

“时间是一个最理想的北平的春天下午，温煦而光明。地点是我们太太的客厅……”这便是说的北平总布胡同3号院里的林徽因家的客厅。不过，与其说是会客厅，不如说是群星闪烁的文化沙龙。

后人对“太太客厅”的向往，也多是濡慕这一处大师云集的自在之所——有海阔天空的畅谈，有绵长深厚的底蕴。各个腹有诗书，各个文思斐然，他们凑在一起对谈，该有多么精彩。

爱你所爱，行你所行

听从你心，无问西东

周作人在《北京的茶食》中写道：“我们于日用必需的东西以外，必须还有一点无用的游戏与享乐，生活才觉得有意思。我们看夕阳，看秋河，看花，听雨，闻香，喝不求解渴的酒，吃不求饱的点心，都是生活上必要的——虽然是无用的装点，而且是愈精炼愈好。”其实很多时候，有些东西看似无用，却是对自我的塑造、对世界的体悟，无比重要的“无用之用”。

很多名家大师的讲学里，也许没有最红火的成功学，也没有教你怎么赚到人生中第一个一百万的“神奇”理财课。而是在细究宋朝名物雅集的清冷中式美学，追索人类惯性思维中的心理学陷阱。

战乱时，西南联大把高谈阔论的课堂搬到乡间田野。今天，科技与文化的结合，让我们能把大师的闪光言谈携在身边。在拥挤的地铁里，在杂事的繁冗中，在靠在椅背闭目养神的间隙……都可有大师，有大势。

有大师之谓，便有顶尖大学的灵魂缩影

其实，比起“太太的客厅”，这些学者云集的地方，更像是顶尖大学的灵魂缩影。正是应了那句：“大学者，非有大楼之谓也，有大师之谓也。”

但很多现代人对大学并无多少敬畏，仿佛它只为一纸文凭。很多人选专业的时候，都只考虑“这个专业好不好就业？上升空间如何？薪资水平高低？”而选择了从权，而非从心。但大师云集之处，不是单纯的职业教育学校，它的珍贵，更在于塑造灵魂。

三联中读大师精品课

，不同于单人主讲的文化产品，它将来自清华、北大、人大、复旦……这些国内顶尖学府的著名学者们汇集一堂。每部课程都集合了10位左右该专业领域的国家级名

师大家。用他们的毕生所长，组合成一个个深度内容和多角度研究的文化专题矩阵，构架了我们口袋中的“太太的客厅”与顶尖大学的灵魂缩影。

不同于许多一直活跃于线上教育领域的学者，很多资深学者都是第一次尝试音频课，能邀请到他们出山，并非易事。只《我们为什么爱唐朝》一部课程，从确定主讲人名单，到最终成功邀请，就足足经历了三个多月的时间。

在这些线上精品课程出炉之前，他们其中的很多人，都是只有当你成为国内顶尖高校的学子，或跻身专业性行业论坛，才能听到他们的讲学，不可谓不珍贵。

汲取你的新知卡路里

在这个寒冷的冬天，不如从大师们的精神焰火中汲取能量，在寒夜里保持体温，守住这方寸暖意。在凛冽寒风中，愿你在大师名家的陪伴中，继续保有对生活与美的赤诚与热忱。

现在购买任意三联中读

99元大师精品课，即可返30%读币，

可用于购买三联中读其他知识产品。让兴趣点成为你的新知卡路里，为寒冬取暖积蓄能量。

在专栏里，你将听到宋佳讲述，“黄金时代”的才女萧红和萧军、端木蕻良、鲁迅之间的真实故事；吴秀波会告诉你，为什么一代才子钱锺书在妻子杨绛看来，是一个“拙手笨脚”的“书呆子”……十位当代名人领读，带你走近十位民国大师的光辉岁月。

了不起的文明现场——

跟着一线考古队长穿越历史

订阅即返30%读币（即日起至1月23日）

三联中读诚邀十一位中国考古马首是瞻的顶级名家、道来十处中国考古名扬海内的惊世发现，为你特别定制一场用声音“考古”的中华文明溯源之旅。

我们将这十一位顶级名家、十处考古发现缀连，让一张中华文明的轮廓图、一张中国考古的群星表浮现而出，解破文明密码，揭开考古面纱。

我们将全景勾勒中国考古大脉络，着重描绘重大发现现场感；我们将极目回望中华文明纵深度，特别呈现前沿研究新观点。

我们为什么爱唐朝——黄金时代的10个侧面

订阅即返30%读币（即日起至1月23日）

三联中读联合荣新江、辛德勇、韩昇、张大春等11位来自北大、人大、复旦等顶尖高校的明星教授、文学大咖，解密一个真正的盛唐。

他们将带你从10个维度

感受唐朝的风貌：全球视野、帝王与政治、女性、对日交流、西域交流、佛教、书画、乐舞、唐诗、城市建筑。

700分钟，为你还原文学、影视剧背后真实的历史，重构大家对于“黄金时代的中国”的认识。

《无问西东》中有这样一幕十分动人——在轰战机尖啸着飞过校区时，吴岭澜和学生们的躲在云南的山涧中上课，他读着泰戈尔的诗《爱者之贻》：

世界于你而言，

无意义无目的，

却又充满随心所欲的幻想，

但又有谁知，

也许就在这闷热令人疲倦的正午，

那个陌生人，

提着满篮奇妙的货物，

路过你的门前，

他响亮地叫卖着，

你就会从朦胧中惊醒，

走出房门，

迎接命运的安排。

愿这些大师，可成为你生命里那些拎着奇妙货篮的温暖陌生人。